

# Межведомственная профилактическая акция «Дети улиц»

Традиционно в течение февраля проводится [межведомственная профилактическая акция «Дети улиц»](#). Мероприятие проводится в целях реализации системы мер по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, выявления причин и условий совершения самовольных уходов, оказания первой помощи детям и подросткам, занимающимся бродяжничеством и попрошайничеством, выявления взрослых лиц, вовлекающих детей и подростков в совершение противоправных действий.

[Акция пройдет с 01 по 28 февраля 2026 года.](#)

В этот период будет организована работа телефонных горячих линий; состоятся инструктивно-методические мероприятия по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних для заместителей директора по воспитательной работе, советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, социальных педагогов, классных руководителей, педагогов-психологов. Особое внимание будет уделено детям и семьям группы социального риска.

## Материалы для детей и родителей

<https://www.siroststvo.ru/> — Национальный фонд защиты детей от жестокого обращения  
<http://www.pravadetey.ru/> — Российский информационный ресурс для детей  
<http://www.fond-detyam.ru/> — Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Рекомендации родителям (законным представителям):

Почему подростки уходят из дома.

Памятка для родителей от Института изучения детства, семьи и воспитания.

Видеоролики социальной рекламы АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ.

Не оставайтесь равнодушными! О выявленных фактах по детям и подросткам, занимающимися бродяжничеством и попрошайничеством, выявления взрослых лиц, вовлекающих детей и подростков в совершение противоправных действий.

Понятие «дети улиц» является синонимом понятия «бездомные дети». По определению ЮНИСЕФ детьми улиц называются «дети, которые не общаются с собственными семьями и живут во временных убежищах (заброшенных зданиях и т. п.), или не имеют вообще постоянного пристанища и каждый день ночуют где-нибудь, первоочерёдными их потребностями являются физическое выживание и поиск жилья; дети, которые поддерживают контакт с семьёй, но из-за бедности, перенаселённости, разных видов эксплуатации и злоупотреблений по отношению к ним проводят большую часть дня, а

иногда и ночи, на улице; дети — воспитанники интернатов и приютов, которые по разным причинам убежали из них и находятся на улице».

Проблема беспризорных детей возникала в различные периоды российской истории, в первую очередь, в годы бедствий, связанных с войной, голодом, и другими тяжелыми общественными потрясениями. Одной из важных причин беспризорности являлось и является разрушение семейного быта и естественного уклада жизни.

Существенными причинами увеличения беспризорности в современных условиях является:

- Ухудшение уровня жизни семей из-за безработицы
- Нежелание многих родителей заниматься воспитанием своих детей
- Увеличение числа разводов и неполных семей
- Пьянство, алкоголизм и наркомания
- Распространение среди детей и взрослых психических заболеваний
- Увеличивающееся количество беженцев и переселенцев

При отсутствии помощи взрослых и нормальной детской среды, бездомный ребенок рано включается в уличную борьбу за выживание. Бездомные дети живут в брошенных зданиях, автомобилях, парках, или непосредственно на улице, теряя своё прошлое, не обретая определённого будущего. Постоянный страх перед физической расправой со стороны взрослых и сверстников, голодом, болезнью, в свою очередь порождает в детях агрессию. У такого ребенка меняется и психология, поэтому беспризорные дети нуждаются в особом воспитательном подходе.

Дети — это будущее государства!

Дайте ребенку понять, что ни за что не позволите ему уйти, потому что Вы его любите. На самом деле это как раз то, что ребенок хочет знать